Plankie
Een modelbouwforum.nl project.

Een thermiek zwevertje van het type vliegende plank.

Een kleine, wendbare, 4 kleppen, elektro zwever van 1m50 spanwijdte.

Bedoeld voor zwakke dagen aan de helling, met een ‘absauf-garantie’ in de vorm van een elektro-motor.

Vleugelontwerp
: Peter Wick

Realisatie
: Dirk Schipper.

Detail informatie
: http://www.modelbouwforum.nl/forums/zweefvliegen/154341-project-thermiekplank-plankie.html
Een compleet pakket bestaat uit de volgende CNC-gesneden schuimdelen:
· 1 vleugel van 1m50 spanwijdte, bestaande uit 8 panelen

· 1 kielvlak

· 1 romp

Een kompleet pakket ziet er als volgt uit:
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Waar moet je mee beginnen?!

Alles komt zo uit de CNC-snijmachine. Het is niet nabewerkt.

· Alles is CNC gesneden (de profielnauwkeurigheid is dus hoog), maar de spanwijdte is handwerk. Daar kan dus soms een halve potloodstreep verschil in zitten (ook scheef).

· Alles is gesneden met aftrek van 0,25 mm voor de bekleding (tape, glas, lamineerfolie, …)

· Elk paneel is genummerd en heeft een ‘L’ of ‘R’ van  links resp. rechts. Het wortelpaneel heeft nummer 1, de tip nr. 4.

· De vleugelpanelen zijn in één keer non-stop gesneden. Beginnen bij de achterlijst, bovenlangs, via de neuslijst, en onderlangs weer terug. Je krijgt het paneel met het schuim er nog omheen. Als je die als ligsteun/bouwbed wilt gebruiken moet je hem nog bij de neuslijst doorsnijden.

· De diktes van die bouwbedden zijn niet op elkaar afgestemd (anders had het snijwerk 2x zo lang geduurd). Dus er zit wat hoogteverschil in. 

· De panelen 1 en 2 (4 stuks dus) hebben een holte waarin een carbon buis van 8 mm doorsnee moet worden gelijmd. Gebruik die meteen om het hele middenstuk uitgelijnd te verlijmen. 

· Schuur die carbon buis licht voor verlijmen (er zitten restanten lossingmiddel op. 

· Schuur de zijkanten van de panelen ook (met korrel 200 of zoiets) voor een goede hechting. Schuur met een schuurblok, en zorg dat je de zijkant niet rond schuurt.

· Verlijm met langzame lijm, zodat je heel exact uit kunt richten.

· Alle  vleugelpanelen moeten even licht geschuurd worden met korrel ± 200.
Als je met je vingers voelt is het oppervla licht ruw van gesmolten schuim door het snijden. Heel licht schuren maakt het keurig glad.

· De vleugelpanelen bezitten aan de achterlijst nog een hele dunne snijfilm (restant). Dat moet eraf, maar als je dat mooi wilt doen, plak je eerst de vleugelpanelen aan elkaar. Eenmaal aan elkaar gelijmd kun je het zo netjes mogelijk en vooral netjes aansluitend afsnijden.
· Afsnijden doe je op de werkbank/snijtafel mbv een liniaal die je op de vleugel legt, het restant steekt onder de liniaal uit. Werk met een vlijmscherp (nieuw!) Stanley breekmes. Laat een lang stuk met uitsteken, en houdt het mes zo vlak mogelijk, en druk de liniaal goed aan tijdens het snijden. Snij ook niet te grote stukken ineens, verplaats je hand over de liniaal. Anders loop je het risico dat het schuim inscheurt, ook richting schuim dat je wilt gebruiken. Daarom ook niet de liniaal op het af te snijden stuk leggen en aan de vleugelkern-kant snijden, want als het dan inscheurt, is het in het stuk dat je wilt gebruiken?
· Waar je moet snijden kun je zien aan de schuimkern. Bij de een wat beter dan bij de ander. In twijfelgevallen: 5 mm. Op de onderstaande foto heb ik een stippellijn getrokken om aan te geven waar het moet gebeuren.
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· Als je met tape of lamineerfolie gaat bekleden: eerst dun inspuiten met Bison spuitlijn. Minstens een kwartiertje laten drogen. Daarna bekleden. 

· Als je met lamineerfolie aan de gang gaat: eerst de bout op een stukje schuim uittesten!!!
· Als je met tape aan de gang gaat: nooit meer met een warme bout behandelen, want daarna is de kleeflaag z’n sterkte kwijt (helemaal bros geworden).

· Het romp-blok is te gebruiken als ‘verloren mal’ voor als je een glasromp wilt maken.  Eerst de neus en onderrandhoeken netjes afronden (schuren). 
· Het vleugelbed even glad schuren zoals je ook met de vleugel hebt gedaan. Voorzichtig, het bed zit onder de correcte hoek op de romp.

· Daarna de romp beplakken met bruine verpakkingstape. Probeer zo min mogelijk kreukels te krijgen, want dan is het later lastiger uit de eromheen gebouwde romp te halen.

· Wrijf alles in met kaarsvet/waxinelichtje voor een nog betere lossing. (niet de neus van de elektro-versie als je meteen het motorspant plaatst, zie punt hierna).

· Als je een elektro-motor inbouwt (dat moet natuurlijk niet) kun je het best de neus al afsnijden (domping 4-5 graden, zijwaartsstelling heeft geen zin want de vleugel heeft geen V-stelling) en ook met de verpakkingstape afwerken. Meteen het motorspant maken, en met een paar puntjes dubbelzijdige tape op z’n plek vastzetten.

· Vervolgens bekleden met glas en epoxy. 2x 160 grams moet ruim voldoende zijn. Gebruik keeper- of atlas geweven doek, dat vormt beter. Ben zuinig met epoxy, dat voegt alleen gewicht geen sterkte toe. Als je kunt in een plastic zak en vacuum. Zo min mogelijk plooien scheelt schuren en mooi maken na afloop.
Koordes
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Klep-/roer-koordes




· Klep-breedte (spanwijdte):

· Flap (binnenste) zou ik op 30 cm spanwijdte houden

· Rolroer (tipzijde) de rest, dus 35 cm spanwijdte.

· Roeruitslagen:
Let op! Het gesneden profiel staat in de speed stand!!!! Dat is dus niet de nul-stand voor ‘cruise’ speed.

· Trim-standen:

· Cruise-speed
: 1,2 graden up (± 0,63 mm up)

· Overtrek
: 2,9 graden up (± 1,52 mm up)

· High-speed
: 0,7 graden down (± 0,4 mm down)

· De werkelijke stuur-uitslagen moeten pakweg 3x zo groot zijn. (nog steeds erg klein!!!)
Dus kleine servo-armpjes en (relatief grote roerhoorntjes)

· Zwaartepunt
: 60,7 mm achter de wortelneus (uiterste waarden : 57,5 mm tot 63 mm). 
Succes.
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